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Munkásvédö bizottság.
Csongrád vármegye törvényhatósági bi­

zottságának Hegyi Antal indítványára tett 
azon rendelkezése, hogy a vármegye köz­
ségeiben, a munkásnép érdekeinek védel­
mére, illetve felkarolására munkásvédö 
bizottságok alakíttassanak, elintézést nyert 
városunkban is papiroson azáltal, hogy a 
június hó 7-én tartott közgyűlés Sólya 
Gyulát, L. Tóth Józsefet, Hegyi Antalt, 
Kasztéi Józsefet és Vári Istvánt beválasz­
totta ezen bizottság tagjai közé. Most 
már csak az van hátra, hogy életbe is 
lépjen ezen bizottság működése.

Nálunk ugyanis az a szokás dívik, hogy 
kiküldünk és alakítunk minden elképzel­
hető bizottságot, törik rajta magukat a 
szerepre vágyó emberek, hogy ily bizott­
ságoknak tagjaivá lehessenek : hanem ez­
zel aztán vége is van minden ambíció­
nak. Arra ritkán kerül a sor, hogy a meg­
választott bizottsági tagok meg is jelen­
jenek a bizottság ülésein.

Ha a munkásvédő bizottságot is ez a 
sors éri, kár lesz minden lépésért és min­
den csepp tintáért, amit ráfordítottak. Ha 
pedig át lenne hatva feladatának tudatá­
ból, nagy dolgokat művelhetne a munkás­
nép boldogulásának előmozdításában.

Csak nem régiben emlékeztünk Csong­
rád vármegye alispánjának, dr. Cikatricis 
Lajosnak azon törekvéséről, hogy a mun­
kások részére haszonbéres földekről szán­
dékozik gondoskodni, melyeken azok kony- 
hakcrtészettel foglalkozhassanak ; mert 
ha a hozzánk betelepült bolgárok és szer- 
bek nemcsak megélhetési, hanem vagyon­
szerzési eszközt is nyernek a konyhaker­
tészet művelésében, mért ne tudna bol­
dogulni c foglalkozási ággal a magyar 
nép, mikor benne a természetes hajlan­
dóság és munkaszeretet jobban ki van 
fejlődve, mint akármely más idegen nép­
fajban ?

Szeged népe világhírre tett szert a pap­
rikatermeléssel, mert a hangerien red 
pepper-t (hungarien red pepper, szó sze­
rint: veres bors, magyarul: paprika) Ame­
rika bármely jelentékenyebb füszerkeres- 
kedésében be lehet szerezni; Makó varos 
népe pedig hagyma, sárgarépa és petre­
zselyem, Szentes szintén hagyma, dinnye 
és egyéb zöldségfélék, Nagykőrös uborka 
termesztésével lett híressé: mért ne te­
hetné Csongrád népe ugyanezt, mikor mint 
salátatermelésünk bizonyítja, népünkben 
épen nem hiányzik az erre valló képesség?

Ha tehát ezen új kereseti ág elsajátí­
tásában segédkezet nyújtana ez a mun­
kásvédő bizottság, már ezáltal is nagy 
szolgálatot tenne városunk közönségének. 
Pedig azon véleményben vagyunk, hogy 
ezen foglalkozási ág életbeléptetésénél még 
nem lehet megállapodni, hanem haladni 
kell a háziipar minél belterjesebb műve­
lése felé, hogy ne csak nyári, hanem téli 
keresete is legyen a népnek; mert most 
az a nagy baja, hogy télen nem kérés­
ijét semmit, hanem kizárólag a nyári ke­
resetből kell télviz idején élnie és ha nyá­
ron nem volt képes télire valót keresni, 
egészen bizonyos, hogy télen át nyomo­
rogni fog és évről-évre többen szorulnak 
a nyomorgók közül a község segedel­
mére.

Ezeken felül pedig arra is törekednünk 
kell, hogy a munkás nép szorgalmasabb 
tagjainak kezében legyen az eszköz arra, 
hogy önállósíthassa magát, vagyis hogy 
a maga ura lehessen és ne szoruljon 
megélhetés tekintetében senki kegyelmére. 
E tekintetben már is jó szolgálatot tesz­
nek a nagy számmal keletkező munkás­
házak, de még jobb szolgálatot tennének 
a parcellabérletek. Mert híjába túlnyomó 
részben földmivelő állam lévén, ami né­
pünknek a föld az anyja megélhetés te­
kintetében, azért is hívják azt anyaföld­
nek. És ha megnyerhetek lesznek az ura­
dalmak arra, hogy ezen munkásvédő bi­
zottságok közvetítése mellett, a házi ke­
zelés és nagybérlőtök rendszere helyett, 
a parcellabérletet léptessék életbe, hogy a 
munkásosztály tagjai is földhöz juthas­
sanak, megváltozik társadalmi életünk ar­
culatja és mind többen és többen lesznek 
a munkásosztályból, kik ügyességük, szor­
galmuk által biztos életfóntartáshoz és jó­
léthez juthatnak.

Óhajtanánk azért, ha hű szolgálatai 
által ezen munkásvédő bizottság meg 
tudná nyerni a munkásnép bizalmat és 
vele szoros érintkezésbe lépne, mert a 
bizalom félsiker, az érintkezés pedig a 
legjobb tanítómester arra nézve, hogy a 
bizottság felismerhesse a helyzetet és a 
követelmények szerint intézhesse dolgait.

= Terméskilátások. Hazánkban, mint föld­
mivelő államban, nagy esemény, hogy minő lesz 
az esztendő termése? Mert e szerint igazodik 
nemcsak a kereskedelem, az ipar, a közgazda­
ság : hanem az egész állami élet. Ha nincs ter­
més, nem folynak be az adók és pang az egész 
állami élet. Ami nm annál nagyobb fontosságot

jelent, mert előzőleg már két szűk esztendő le­
ven, elfogytak a fölöslegek, szertelen magasra 
szöktek a gabonaárak és ha ezen esztendő sem 
hozza be az évi szükségletet, tűrhetetlenné vá­
lik a drágaság. Pedig a kilátások nem valami 
biztatók. Országszerte megpusztultak az őszi 
vetések s jelentékeny részüket ki kellett szán­
tani. Ami megmaradt is ritka, mert az eső ké­
sőn jött a bokrosodásra. Most már csak azért 
imádkozhatunk, hogy legalább szeme legyen ép 
a gabonának, mert különben az ősziekből nem­
csak feleslege nem lesz az országnak, hanem 
még a fogyasztásra sem lesz elegendő a jelen 
év termése. És ez a reménytelenség már előre­
veti árnyékát, amennyiben az októberi búzaárak 
már is oly magas fokon állanak, hogy épen 
nem várható a mai példátlanul magas búzaárak 
mérséklése. A tavasziak ugyan a szőlő kivéte­
lével, melyet sok helyen tönkre tett a fagy, ma 
még elég jól állanak, s minden reménysége ab­
ban összpontosul a fogyasztó közönségnek, ha 
ezek bőtermése mérsékelt árakat biztosit és ol­
csóvá teszi a sertéshizlalást. Ami köztudomás 
szerint jelentékenyen enyhíti a közélelmezés 
költségeit. No de még három hét az aratás és 
kedvező időjárás mellett addig javulhatnak a 
mai, nem nagyon kecsegtető aratási kilátások.

Községi közgyűlés.
Mint előre is sejthető volt, n fogyasz­

tási adó ügye nagy érdeklődést keltett a 
folyó hó 7-én, délelőtt 9 órakor, Nagy- 
pál Imre, első biró elnöklete alatt tartott 
községi közgyűlés iránt, mely azzal vette 
kezdetét, hogy Sólya Gyula póttárgysoro­
zatot mutatott be és annak felvételét a 
rendes tárgysorozat után kérte napi rendre 
kitűzni. Mit el is fogadott a közgyűlés.

Aztán megnyílván a tanácskozás sor­
rendje, Kovács Elemér előterjesztette a 
Horvát Mátyás fogyasztási könyvelő vé­
dekezését az ellene lefolytatott vizsgálat 
tárgyában, amely szerint Kovács Lajos 
nyilvántartó és a többi vizsgáló biztos 
bosszúállásának és rosszakaratának kí­
vánja betudni a szerinte felfújt eseteket.

X közgyűlés azonban nem igen volt 
hajlandó hitelt adni ezen fura védeke­
zés állításainak, kivált miután a Justin 
Gergely tanácsbeli fogyasztási ügyében 
történt hamis bevezetésről fölvett jegyző­
könyv is szőnyegre került. Mindazáltal 
meghallgatta Sólya Gyula határozati ja­
vaslatát, amely szerint a kiderített nagy­
mérvű visszaélések és mulasztások meg­
torlásául, Horvát Mátyásra háromszáz, 
a két borügynökre pedig egyenként száz-

A legjobbnak bizonyult
melyek nála és az ő ismét elárúsitóinál állandó friss minőség­
ben és a korona zárral ellátott üvegekben kapható és pedig: 
Király sör 1 üveg vételénél 16 kiért, ugyanaz 5 üveg vételénél 
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száz korona pénzbírságot, Justin Gergely 
tanácsbelire pedig fegyelmi följelentést 
indítványozott.

Kovács Lajos birtoknyilvántartó né­
hány fölvilágosító megjegyzése után Vari 
István képviselő szólott érdemileg a kér­
dés elbírálásához, de fölszólalása hosz- 
szúra elnyúlván, elmosódott indítványá­
nak veleje. Hegyi Antal összegezte te­
hát a kérdés lényegét és azon indítványt 
tette, hogy ha semmi egyéb ok fon nem 
forogna, mint a Justin Gergely esete, 
akkor is föltétlenül ki kell cserélni a fo­
gyasztási adóhivatal személyzetét. Hatá­
rozza el tehát a képviselő testület név­
szerinti szavazással, hogy az alkalmazot­
tak közül Morvát Mátyás és Szántai és 
Kátai borügynökök állasuktól véglegesen 
elmozdittassanak, Justin Gergely tanács­
beli pedig más megbízatásra helyeztes­
sék át és hogy ezen határozat csak bir­
tokon kívül fölebbezhető.

Zajos, egyhangú helyesléssel fogadta 
a közgyűlés ezen indítványt és a kérdés 
föltétetvén, a Sólya Gyula indítványa 
kapott négy szavazatot, a Hegyi Antalé 
huszonkilencet. Szavazati jogával nem 
élt öt képviselő. Ellenben nem fogadta 
el a közgyűlés L. Tóth Istvánnak azon 
indítványát, hogy a két jegyző ellen bűn­
ügyi följelentést tegyen a közgyűlés a 
büntető bíróságnál, mert csakis az ellen­
őrzés hiánya okozta, hogy a kiderített 
visszaélésekre ragadtatta magát a fogyasz­
tási hivatal személyzete. Ebben igaza is 
volt L. Tóth lsvánnak, mert ha osztoz­
tak a jegyzők néhány év előtt a jöve­
delmekben, most a felelősségben is kel­
lene osztozniok. De az is bizonyos, hogy 
híjába emelte volna a közgyűlés hatá­
rozattá ezen indítványt, mert mint a Bor- 
bás Mihály esete mutatja, nem lett volna 
semmi foganatja.

A többi tárgy iránt aztán megcsappant 
az érdeklődés. Annyit mégis határozattá 
emelt a közgyűlés, hogy nem tesz ele­
get a szegedi pénzügyigazgatóság azon 
követelésének, hogy a végrehajtások szü­
netelése alatt is teljes számú végrehaj­
tókat tartson. Községünk utca és tér­
szabályzó térképét meg elfogadta és 30 
napi közszemlére rendelte kitenni. Elfo­
gadta a szabályrendeletek olyatén módo- 
sitását is, hogy a község hivatalnokai, 
hosszabb betegség idején is, húzzák fize­
tésüket hat hónapig. A vármegyei hatá­
rozatokat tudomásul vette a népház ré­
szére átengedett telek jóváhagyásáról, a 
Miskolci Istvánná kegydijáról, a L. Tóth 
István bokányi építkezéséről, de meglo- 
lebbezi Hegyi Antal indítványára, a má­
zsamester elmozdítása tárgyában kelt 
megyei határozatot. Elfogadta továbbá a 
pénztári személyzet új beosztásáról elő­
terjesztett javaslatot is. Elutasította özv. 
Neuschwender Lajosnál haszonbér elen­
gedés iránti kérelmével. Valamint a lo­
vasrendőröket lakbér iránt való kérvé­
nyükkel.

Néhány kisebb tárgy után áttért a köz- 
a póttárgysorozatra és annak 

kapcsán Hegyi Antal ónálló indítványá­
ból kifolyólag megvonta a Halász Ignác 
további alkalmaztatását a kataszteri mun­
kaiatok- körül. Lajos Györgynek és tár-
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sainak pedig megengedte, hogy a sze­
gedi út mellett lévő artézi kút főcső vé­
ből vízvezetéket vezethessenek udvarukba. 
Végre pedig elhatározta, hogy a Herin- 

. ger-féle földön a rakodó kertet beszün­
teti, miután a másik két rakodó kert ele­
gendő a rakományok befogadására és 
utasította az elöljáróságot, hogy ezen 
Heringer-földet, apró parcellákban, ha­
szonbérbe adja ki.

Ezzel a gyűlés fél 12 táján véget ért.

Ipartestületi értekezlet.
Igen látogatott és hangulatteljes értekezlete 

volt múlt vasárnap délután 3 órakor a helybeli 
iparosok és kereskedők testületének az ipartes­
tületi székház nagytermében, Bernitzky József 
ipartestületi elnök elnöklete alatt.

Az értekezlet az iparosok és kereskedők, 
mint munkaadók sérelmeivel foglalkozott a inun- 
kásbiztositó és betegsegélyző pénztárral szem­
ben, mely abban áll, hogy a munkaadók jog­
talan zaklatásoknak vannak kitéve a járulékok 
behajtása körül, sérelmeik pedig vagy épen nem, 
vagy oly költséges és idővesztességge! járó módon 
eszközöltetnek, mit tűrni egyáltalán nem lehet.

Szóba került továbbá a szegedi betegsegélyző 
pénztár azon intézkedése is, hogy a járulékok 
beszedését, jóllehet az ipartestület a törvény 
rendelkezése szerint magának követelte e jogot, 
a munkaadók érdekeinek mellőzésével, Kovács 
Elemér községi jegyzőre bízta, azon hamis és 
tarthatatlan ürügy alatt, hogy a község tarto­
zik segédkezni az illetékek beszedése körül. 
Holott nyilvánvaló, hogy itt nem a községről, 
hanem kizárólag a Kovács Elemér személyéről 
van -,/ó. Amit bizonyít azon körülmény, hogy 
Kovács Elemér a községi közgyűlés tudta és 
beleegyezése nélkül kapta és vállalta ezen meg­
bízatást. Továbbá, hogy nem a községházán, 
hanem Kovács Elemér magánlakásán lesznek 
a pénztárt illető dolgok intézve, holott eddig 
mindig az ipartestület székházéban történt az.

Neveli a bajt Kovács Elemér népszerűtlen­
sége us ellenszenves modora, amit ugyancsak 
igazolt és bizonyított az értekezlet heves tilta­
kozása és állásfoglalása, melynek ha szemtanúja 
lett volna Kovács Elemér, nem hisszük, hogy 
mint önérzetes ember egy percig is megtartaná 
a munkaadók ezen elkeseredésével szemben 
gyűlöletes megbízatását.

Határozatba is ment, hogy úgy az iparosok, 
mint a kereskedők testületé tiltakozik és óvást 
emel az ipartestület mellőztetése és a Kovács 
Elemér megbízatása ellen s hogy ennek nyoma­
téket is kölcsönözzön, elhatározta, hogy küldött- 
ségileg nyújtsa be és szóval is tolmácsolja az 
országos munkásbiztositó és betegsegélyző pénz­
tár előtt ezen állásfoglalását. Minek ha nem lenne 
sikere, sérelmeire a kereskedelemügyi miniszté­
riumnál keres orvoslást.

gyűlés

Az értekezlet lefolyásáról különben a követ­
kező részleteket adjuk:

Bernitzky József ipartestületi elnök, a meg­
jelentek szívélyes üdvözlése mellett, az értekez­
letet megnyitván, előadta az összejövetel célját 
és felhívta az érdeklődőket véleményeik nyilvá­
nítására.

Mire Hegyi Antal átvevén a szót, azon csa­
lódásokról emlékezett meg, melyek ezen mun­
kásbiztositó és betegsegélyző pénztár létesítése 
körül érték a munkaadókat. Ismertette to­
vábbá e pénztár körül fen forgó zavarokat és a 
beteg tagok tekintetében általa észlelt könnyel­
műséget, melyek azon föltevést látszanak iga­
zolni, hogy ezen pénztár nem az iparosok és 
kereskedők érdekében létesült komoly intézmény, 
hanem csak nehány kiváltságos embernek akar 
jólétet és jövedelmet biztosítani. Erre mutat a 
csongrádi pénzbeszedői állás betöltése is, midőn 
arra alkalmas és képes egyének mellőzésével 
egy általa különben tisztelt, de hivatalos teen­
dőinél fogva ezen állás ellátására képtelen egyén 
bízatott meg a járulékok beszedésével, lnditvá-
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nyozza azért, hogy ezen értekezlet tiltakozzék 
a pénzbeszedői állás ilyetén betöltése ellen és 
kövessen el mindent a fen forgó sérelem orvos­
lása tárgyában.

Rosenberg Ede, a kereskedők körének elnöke, 
magáévá tette ezen indítványt azon kibővítéssel, 
hogy addig is, inig a sérelem orvoslást nyer, 
hívja fel az értekezlet Kovács Elemért, hogy az 
állásával járó munkásbiztositó és betegsegélyző 
ügyeket az ipartestületi ház erre kijelölt helyi- 

I ségében lássa el.
Boda Márton, ipartestületi jegyző, ezen utóbbi 

indítvány elfogadását lehetetlennek találta már 
I csak azért is, inert két dudás nem fér meg egy 

csárdában. Aztán meg nem is tartozik az ipar­
testület ingyen helyiséget, fűtést és világítást 
adni e célra Kovács Elemérnek, miután ő (Ko­
vács Elemér) ezen szolgálat után jövedelmeket 
élvez, miket bizonyára nem lenne hajlandó az 
ipartestülettel megosztani. Azúrt az Így érdemé­
ben határozati és felirati javaslatokat terjesztett 
elő, melyeket elfogadásra ajánlott.

Többen fölpanaszolták azután, konkrét esetek 
alakjában, azon méltatlan bánásmódot, melyben 
Kovács Elemér a hivatalos ügyekben hozzáfor­
duló iparosokat már is részesíti. Mire dörgő, „le 
vele, le vele, nem tűrjük“ kiáltásokban adott 
kifejezést az értekezlet méltatlankodásának. Az­
tán egyhangú helyesléssel elfogadta az előterjesz­
tett javaslatokat és megalakította a küldöttséget, 
mely a tiltakozást rendeltetési helyére juttassa.

Mire az értekezlet másfél órai tanácskozás 
után véget ért.

HÍREK.

— Belvárosi Űrnap. Csütörtökön, kedvező 
idő mellett, az ájtatos közönség óriási részvété­
vel, teljes pompájában ment végbe Portrbszky 
József apát-plebános vezetése alatt, a nagytemp­
lomi urnapi proeessio. A szent sátorok körül 
kora reggeltől egész a délutáni vecsernyéig hul­
lámzott a nép, a sátorok díszét csudáivá. Ma 
pedig a belvárosi templomnál tartatik hasonló 
ünnepély, melyre körmenet indul a nagy temp­
lomból a 8 órai szentmise után. Ennek követ­
keztében a tíz órai öregmise, a nagytemplom­
ban, elmarad. A vecsernye azonban délután 
megtartntik szokás szerint. — Itt említjük meg, 
hogy f. hó 19-én, szombaton, a belvárosi temp­
lomban egész nap szentségiinádás lesz.

— Jézus szive ünnepe. A ránk következő 
pénteken városunk fogadalmi ünnepét tartjuk 
Jézus szent Szive tiszteletére, mely alkalommal 
plébániai templomunkban délelőtt 10 órakor nagy- 
mise tartatik körmenettel, délután 3 órakor pe­
dig a temetőbe megy proeessio. Jézus szivének 
ezen ünnepe 1889-ben lett városunk fogadalmi 
ünnepévé, hogy Jézus szive óvja meg sokat 
szenvedett városunkat és határait a pusztító 
árvizektől. Néhai Schuster Constantin váci püs­
pök ezen ünnepet oly megszorítással hagyta 
jóvá, hogy a templomban az isteni szolgálat 
ünnepi sorrend szerint történjék ugyan, de a 
nép nem köteles a szolgai munkától tartózkodni. 
Ezen fogadalmi ünnep emlékére készült 1891-ben 
a nagytemplom tornyában lévő, a Jézus szive 
1G00 kilós harangja, abból a hatalmas belga 
ágyúból, melyből Budán a Mátyás templom 
nagy harangja is öntetett.

— Hallatlan búzaárak. Dacára a bekövetke­
zett jó esőknek, a készletek csekélységénél fogva, 
hallatlan magas fokra szöktek föl a búzaárak. 
A budapesti gabona piacon tizenhét forint a 
jóminőségű búza mázsája és nálunk sem na­
gyon válogatósak a kereskedők a tekintetben, 
hogy tizenöt forintot adjanak a búza mázsájá­
ért, bár egyébként úgy látszik, hogy városunk 
még nincs híján a kellő mennyiségű készletnek.

— Antal napja. Ma, naptár szerint, Páduai 
szent Antal napja van, melyen városunk An­
taljainak, mint dr. Boér Antal járási főorvos­
nak, Sövényházy Antal polgári leányiskolái igaz­
gatónak, Hegyi Antal szövetkezeti igazgatónak, 
Faragó Antal országgyűlési képviselőnek, Krax- 
ner Antal gőzmalmi könyvelőnek és másoknak 
tisztelőik bizonyára sokan fogják jó kivonatai­
kat kifejezni, kikhez mi is szívből csatlakozunk.

Kitiinö arcszépitö szer!

A Wiesner-féle tt

Teljesen ártalmatlan!

Erika-Gréme”
inch pár napi használat után eltüntet szeplőt, sömört, pattanást és 
mindennemű bőrhibát. 1 tégely 1 korona. „Erika-szappan“ drbja 50 
fillér. Kapható egyedül a készítőnél: Wiesner Lajos „Szt. Rókus“ gyógy- 

tárában Csongrád, Kossuth-ter.

■
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— A keresztény gőzmalom gyűlése. A ke­

resztény gőzmalom részvénytársaság a jövő 
vasárnap délelőtt 9 órára, a községháza tanács- 
termébe rendkívüli közgyűlést hirdet, melyet a 
felügyelő bizottság felszólítására amiatt hiv össze 
Farkas Béla elnök, hogy az igazgatóság június 
hó 4-én alapszabályellenes határozatot hozott 
mikor megtagadta a február 21-én tartott rendes 
közgyűlésében a téglagyár építésére nézve ho­
zott határozatának végrehajtását. E miatt Hegyi 
Antal a vezérigazgatói állásról lemondott Az 
igazgatóság pedig ahelyett, hogy új vezérigaz­
gatóról gondoskodott volna, egy másik szabály­
talanságot követett cl azáltal, hogy fej nélkül 
hagyta a társaság telepét. E kettős szabály- 
ellenes tény orvoslása képezi majd a közgyűlés 
föladatát.

— Intézkedés a fogyasztási adó körül. A
fogyasztási adó kezelése körül, a hétfőn délelőtt 
tartott közgyűlés, az alkalmazottak elmozdítása 
folytán ideiglenesen azon intézkedést léptette 
életbe, hogy a kezelést Bozóky segédhivatalnok 
és Zságer Mihály tanácsbeli lássa el. Ennél­
fogva további intézkedésig a fogyasztási adók 
fölvétele a községháza főtéri épületében, Bozóky 
számtisztnél történik. A fogyasztási adóhivatal 
könyvelői állására a közgyűlés pályázatot hirdet 
s az állás betöltésénél azon pályázót részesíti 
előnyben, ki mint pénzügyőr, ezen szakmában 
már teljesített szolgálatot. Három borügynök 
félfogadására pedig az elöljáróságot utasította.

— Galcsck György dr. váci apát-kanonok múlt vasárnap 
és hétfőn községünkben járt, hogy az Oltárcgyletct ismer­
tesse. Vasárnap délelőtt a plébánia templomban, mely zsú­
folásig megtelt hallgatósággal, prédikáció keretében ismer­
tette uz Oltáregylet célját, délután pedig a polgári leányis­
kolában tartott konferencia beszédet az intelligencia részére.
A szép beszéd nagy hatással volt uz úrhölgyekre s már 
is sokan jelentették belépésüket. Jelentkezni lehet szemé­
lyesen vagy Írásban a plébánia hivatalnál vagy I.ászlóffy 
Liszlóné úrnőnél. Hétfőn délelőtt az apát-kanonok meg­
tisztelte kegyes látogatásával az állami elemi iskolát, ahol 
az épen folyó hittani vizsgálatokat végig hallgatta és né­
hány osztályban elnökölni is szives volt.

ros, közönség a gyűlés fényénél emelésében nem nagyon 
tett k. magúért, A nálunk csütört k,„ tervezett népgyűlés 
azonban ugyanezen ónálló magy e bank dolgában szeren­
csesén elmaradt azon kényelem retet miatt, mellyel re- 
menykedunk, hogy a sült gala magától is belé repül 
tudatott szájunkba.

, A kezdet. A hét föl1 imán hozzá kezdtek 
vegre a villám világítási huzalok póznáinak föl­
állításához, melyek vékony fenyőszálakból ké­
szülnek, akácfa támaszték mellé erősítve. A 
munka egyelőre a vasútfelé vezető utcákon 
folyik.

A munkásházak épülése. A vármegye területén épülő
munkásházak ácsmunkáját o héten adta "vállalatba^ az "épít... , ........... '"J"' ~ vHiuuiuna az epn
kezessel meghízott bizottság, még pedig úgy, hogy a csöng 
radi munkashazak ácsmunkájává! a helybeli három gőzmai 
‘not, szentesiekével Szentesen Székely és Szabó faiparié 
lépéseket bízta meg, darabonként :3ö0 koronájával. A sze­
gedi vállalkozók ugyan valamivel olcsóbb ajánlatot tettek 
de figyelembe vette a bizottság az anyag minőségét, mer 
a szegediek a jeg által megrongált s részben összezúzol 
anyagot akartak ezen munkásházakhoz fölhasználni. Ami 
nem talált célszerűnek a bizottság. Csongrádon akként ősz 
hk meg a munka, hogy az első parton épülő mnnkáshá 
zakind a Keresztény gőzmalom, a Cikatricis város mellet 
épülőknél pedig uz Eszes cs Herke-malom fogja, cgyenli 
aranyban, készíteni.

Artézi kút a bukroson. Bukroson az egy it 
ártézi kút már elkészült, még pedig kedvezi 
eredménnyel. És ugyanott egy második ártéz 
kút ff rását is megkezdték. A temetőn kívül, t 
Forgó Sándor tanyáján is épül egy harmadn­
ál tézi kút s maholnap divat lesz, hogy aki csal- 
teheti, ártézi kutat furat, hogy egészséges ivó 
vízhez juthasson.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.
Bozó és Justin könyvnyomdája.

= Ön szép lesz, =
ha Kamilla-Crémet használ! Szeplő, 
májfolt, pattanások stb. ellen legha-

— Az ipariskola ünnepélye. Huszonöt éve 
annak, hogy az árván tengődő hazai iparokta­
tás rendes mederbe teleltetett. Ámbár még min­
dig égetően szükséges az újabb meg újabb re­
form, hogy a kitűzött cél eléressék. Csongrád 
is ezelőtt 25 évvel vetette meg alapját az ipar­
iskolának s most az iparbizottság, tantestület és 
a tanulók együtt ünnepük a korszakos alkotást. 
A jubiláris ünnepély f. hó 20-án d. u. 3 órakor 
az ipartestületi épületben munkakfállitással egy­
bekötve lesz megtartva.

. . . . tásosabb a ....

Kamilla-Créme.
Egy tégely ára 1 korona.

Kapható Csongrádon egyedüli készítőjénél

LŐ W ÄDOLF
(Balknnyi L. utóda) „Megváltó“ gyógyszertárában, Szivák-tcr.

— Rendkívüli közgyűlés. Holnap délelőtt 9 
órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre van összc- 
hiva a képviselő testület, melynek tárgysoroza­
tában szerepel a belügyminiszter határozata a 
bor és húsfogyasztás tételenként való kezelése 
tárgyában. Továbbá az elöljáróság jelentése a 
hajóhidfőhöz vásárolt tölgyfapilóták vételárának 
minő forrásból leendő fedezése iránt. (No erről 
a tárgyról furcsa hírek szárnyalnak. Azért ki­
váncsi lehet rá a képviselőtestület, hogy minő 
áron vannak ezen pilóták beszerezve?) Nem 
különben boldogult Sólya Antal alapítványának 
a minister által történt jóváhagyásáról szóló je­
lentés. — Valamint a vármegye törvényhatósá­
gának határozata a vicinális útnk költségeinek 
elszámolása tárgyában. Végre pedig Szántai Já­
nos és Kátai Mihály borfogyasztási ügynökök 
kérvénye állásukban való meghagyásuk iránt. 
—"Hát hiszen nem is kellene egyéb, mint a 
piócákat a községi háztartás testen továbbra is 
meghagyni, hogy botot fogjon a közönség a 
képviselőtestület tagjaira. Épen azért reméljük, 
hogy a képviselőtestület hozott határozatáért ez­
úttal is helyt fog állani.

— A budapesti népgytilés. Az önálló magyar hank ér- 
deledben, múlt vasárnap tartott budapesti nepgyűies, a vi­
dék impozáns részvételével, fényesen sikerült Bár a fővá-

Hirdetmény.
A Kossuth Ferene-út (ezelőtt Félcgyházi-út) 

18. sz. a. üzemben tartott hússzékben, tekin­
tettel a nyári időre, a húskimérések a követ­
kező időben eszközöltetnek : reggel 5 órától 11 
óráig, délután 5 órától 8 ig.

Csongrád, 1909. június 11.
Elöljáróság.

FflV jókarban levő lovascséplő és járgány 
™Ujf jutányos áron eladó Krausz Sándornál 
(Draskovits-féle ház) K.-Félegyházán, hol ócska 
vas és fém a legmagasabb árban megvétetik 

bármily mennyiségben.

Friss tiszai hal.
Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy a folyó Tiszán a halászatot 
június hó 10-én megkezdettem. Állandóan kap­
ható nálam különféle friss folyóvízi hal a leg­
olcsóbb napi áron.

Maszlag Pál
halász-mester (Belváros).

3. o!.l vl.

Kása Istvánnak 
a Fövenyi-utcaEladó ház és szőlő.

1. sz. alatti haza szabadkézből eladó. IJgya,,- 
esak eladó a tombáckút-utón c :v és egynegyed 
hold szőlője és a tiszaoldalon levő egy hold 

szőlője is. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Meghívó.
A Csongrádi Keresztény Gőzmalom Részvény- 

társaság folyó 1909. évi június hó 20-án, dél­
előtt 9 órakor, a községháza tanácstermében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tisztelt részvényes urakat van 
szerencsém tisztelettel meghívni.

Jegyzet. A közgyűlésben való részvételre 
csakis a meghívó jegy fölmutatása jogosít. Mind­
azon részvényesek, kiknek a meghívó kézbe­
síthető nem volt, azok a meghívójukat a tár­
saság irodájában átvehetik.

A gyűlés tárgyai:
1. Három részvényes választása a közgyű­

lés jegyzőkönyvének hitelesítésére.
2. A felügyelő bizottság jelentése a folvó évi 

február 21-én tartott rendes közgyűlésnek a 
téglagyár építése ügyében kelt határozatának 
végrehajtása körül az igazgatóság és vezérigaz­
gató közt fölmerült nézeteltérésről.

3. Határozathozatal a felügyelő bizottság ezen 
jelentése tárgyában.

Kelt Csongrádon, 1909. évi junius hó 8-ik 
napján.

Farkas Béla

466|!909. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróság­
nak 1909. évi V. II. 105|l. sz. végzése folytán 
dr. Grósz Arnold ügyvéd által képviselt Csong­
rád városi takarékpénztár felperes részére 400 
kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
944 koronára becsült ingóságokra a csongrádi 
kir. jbiróság 1909. Sp. 24114. számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alpe­
res lakásán, Csemegi Károly-utcu 1. sz. Csong­
rádon leendő megtartására határidőül 1909. jú­
nius hó 17-ik napjának délelőtti 9 órája kitűze- 
tik, amikor a bíróikig lefoglalt bútoruk és egy 
tejfölöző gép s egyéb ingóságok a legtöbbet ige- 
nmek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bí­
róság tábláján történt kifüggesztését követő nap­
tól számittatik.

Kelt Csongrádon, 1909. évi június 5. napján.

R. Papp István,
kir. bírósági végrehajtó.

Kerékpárosok figyelmébe!
Wellisch Vilmosné varrógép és kerékpár raktára Szentes, Főtér.

Molykár elleni megóvásra

A környék legdúsabbnn felszerelt varrógép és kerékpár raktárában 
egy új teljesen felszerelt prima Champion kerékpár vörös gumikkal 50 
forint. Állandó raktár Styria, Alfa, Union, Danubius, Merkur stb. kerék­
párokban ; úgyszintén Rcithoffer, Excelsior, Continental gumikban. Alkat­
részekben rendkívüli olcsóság. FI. fogantyú 28 kr., belső.gumi 1 frt 48 
kr., 2 frt 40 kr. Legszolidabb kiszolgálás. Bármilyen fizetési feltételek.

utazóbundákat, városikabátokat, lábzsákokat, télikabátokat, 
szőrmefelöltőket, boákat, szőnyegeket, a legszolidabb árak 
mellett elvállal Pintér Imre szűcsmester, Jókai Mór-utca 19. sz. 
Raktár tűzkár esetére biztosítva. A tárgyakért — ha azok 
megégnek, vagy hasznavehetetlenekké válnak. — kártérítésül 
az átvételi-eiismervényben kitüntetett értékösszeg fizettetik.
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Eladó ház és szőlő. jKTJK
haza es 4 hűld szőlője szabadkézből eladó. 
Ára felől értekezhetni a tulajdonossal, Kossuth 

Kerenc-utca 48. szám alatti házánál.

47511909. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

I.X. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszék mint valló- 
bíróságnak 1908. évi 22334. V. számú végzése 
következtében dr. Szőke Jenő ügyvéd által kép­
viselt Sehleifelder és társa bej. eég javára 2500 
K s jár. erejéig 1908. évi október hó 17-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
es 1883 koronára becsült következő ingóságok, 
ti. m.: bútorok, boruk, hordók, tűzifa, kocsi, 
lovak, kukorica, egy tinó és takarmány nyilvá­
nos árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1909. évi V. 237 4. számú végzése folytán 2500 
kor. tőkekövetelés, ennek 1908. évi szept. hó 
.5. napjától járó (i"11 kamatai, 1 3" o váltódjj és 
eddig összesen 191 kor. 14 fillérben bíróikig 
már megállapított költségek erejéig, Jegenye- 
utca ü-ik szám, Csongrádon leendő megtartá­
súra 1909. évi június hó 25-ik napjának dél­
utáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. íj ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igémnek, 
szükség eseten becsáron alól is cl fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat j 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki- ' 
elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az j 
1881. évi LX. t.-c. 120. §a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1909. június hó 10. napján.
R. Papp István kir. jl>ir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
Csongrad község fogyasztási adó kezelésé­

nél 1400 korona éves hzetés s birság jutalék­
kal javadalmazott könyvelői állás megüresedvén, 
felhivatnak, mindazok, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az ezen szakmúbani jártasságu­
kat s képességüket igazoló okiratokkal felsze­
relt kérvényüket folyó évi június hó 21-ik nap­
jáig Csongrad község elöljáróságánál okvetlenül 
adják be.

Csongrad, 1909. évi június hó 9-én.
Községi elöljáróság.

Hirdetmény.
A nyilvános száin.khisrii kötelezett vállalatok 11)09. évi 

adójának hizotlsági tárgyalása az 1909. évi június hó Ifi. 
napjának délelőtti 8 untjakor Csongrad község közházának 
taeácslerniében fog megtartatni.

Az erre vonatkozó kivetési lajstromok alólirott jegyző 
hivatalos helyiségében a tárgyalás határnapjáig közszemlére 
ki vannak téve, ahol azok a hivatalos órák ideje alatt az 
érdekeltek aital megtekinthetők.

Csongrad, 1909. június 11.
Kovács adóügyi jegyző.

50(18, 1000. sz.
Hirdetmény.

A szegedi kir. pónzügyignzgatóság 19.007/V. 1909. sz. 
felhívása következtében értesítem a közönséget, hogy Csong­
rad vármegye területére az 1909 ,-1911. évekre alakított 
italmérési illeték felszólamlás bizottság az italmérési ille­
tékek első fokban történt megállapítása ellen törvényes 
határidőben beadott fel ebbe/.őse ke t folyó évi június hó 23. 
és következő napjain délelőtt 8 órakor kezdi meg Szentesen 
a vármegye székházában.

Ahol azok, kik lelebbezést adtak be, személyesen vagy 
szabályszerű módon meghatározott helyettes közbcnjöttcvel 
megjelenhetnek.

Csongrad, 1909. június 11.
Kovács adóügyi jegyző.

2600/009. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kátai Pál 
és a csatlakozódnak kimondott Rosenberg Ede, 
Csongrad városi takarékpénztár és Kovács Lajos 
végrehajtatóknak Bene Józsefné Szilaj Varga 
Julianna csongrádi lakos elleni 900 korona s 
jár., 83 korona G0 fillér s jár., 8000 korona 
s jár., 823 korona s jár., 242 korona 74 fillér 
s jár., 94 korona 70 fillér s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék te-

Ahi kellemes,
W egyenletes meleg lakást óhajt, 

az rendeljen tűzálló agyagból 
.... készült cserépkályhát ....

MAZURA VILMOS

Kilétén levő s a csongrádi 79G8 sz. betétben 
A. I. 1. 2. sorsz. a. felvett 11701, 11702. hrzi 
sz. jószágtest 1178 korona, ugyanezen betétben 
A. I 1. sorsz. a. felvett 1275 hrzi sz. jószág­
test 800 korona, végül ugyanezen betétben 
A. t 3. sorsz. alatt felvett 3300(1. a. hrzi sz. 
jószágtest 373 korona kikiáltási árban 1909. évi 
június hó 25. napjának d. e. 9 órájakor a kir. 
járásbíróság árverési termében árverés alá fog 
bocsájtutni s a kikiáltási áron alul is, de annak 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartozunk a kikiáltási ár

cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

A mosás akár a tán ez, 
t Fáradságba nem kerül, -

Sohioht sk&ppant ha használsz,
Még szived is örül.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
sajátszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli n kezeket őh a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződ,séget 
kíméli ennélfogva az egészségűt! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.

10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részle­
tekben és pedig az elsőt az árverés napjától 
számított 30, a másodikat G0 nap alatt, mindig 
az árverés napjától számított 5"-o kamattal együtt 
a csongrádi kir. adóhivatalnál, mint bírói letét­
pénztárnál lefizetni, s a vétel után járó kincs­
tári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Csongrad, 1909. évi május hó 10-én.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóságnál.
Curry kir. eljárásbiró.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 1212 vagy Ojl, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-családiiveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Centifolium henöcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúladás, köszvény, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés stb. ellen. — így tessék címezni:
Védöangyal gyógyszertár

Thierry A., Pregrada, Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész, 
Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugos.
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BOHN zsombolyai cserepe.

|P 11 EB
UfV--1 yjr'jff
Szabadalmazott Bolm-féle 
természetes vörös fedel-

cserép.

Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett.
Tessék árjegyzéket kérni. Képviselők kerestetnek.

BOHN téglagyár, Zsombolgán.


